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Az o ro sz  p a ra d ic so m .
Egy hatalmas birodalom, | 

amelynek — állítólag — van- | 
nak részei, ahol nem tudják, 
hogy világháború volt s van­
nak részei, ahol hadifoglyok 
dolgoznak s nem tudják, 
hogy már régen vége van a 
világháborúnak, egy hatal­
mas világrész amely termé­
szeti kincsekben olyannyira 
gazdag, hogy jólétben dús­
kálhatna minden egyes pol­
gára s tényleg földi paradi­
csom lehetne, — ma vergő- 
gik, kínlódik, retteg egy ki­
sebbség diktatúrája alatt.

Akik tegnapelőtt voltak az 
urak. azokat tegnap agyon­
lőtték, akik tegnap, azok ma 
és a maiak holnap és azután 
következnek sorra. Ne be­
széljünk most azokról a ret­
tenetes kegyetlenkedésekről, 
amelyek között ez a rend­
szer megszületett, felejtsük 
el a legyilkoltak hullahegyeit, 
mondjuk, hogy egy szó sem 
igaz abból, ami rosszat a 
kommunista forradalmárokról 
beszéltek és Írtak, mondjuk, 
hogy ezek az uralmától meg­
fosztott burzsoázia kitalált rém- 
meséi, de akkor ennek a földi 
bodogságnak mai hívei azt 
magyarázzák meg, hogy miért 
kell most sorra gyilkolni az 
istenitett kommunista Lenin 
híveit és az, utána követ­
kezett vezér Trockij barátait?

Kérdezzük — és erről tart­
sanak az eszme terjesztői pro­
paganda előadásokat, ezt me­
séljék a télrevezetésre Ítélt 
híveiknek, hogy mennyivel 
jobb Sztálin diktatúrája, amely 
lassan mindenkit legyilkoltat 
maga körül, Hitler, Mussolini 
diktatúrájánál, ahol békés 
munka folyik s ahonnan 
megelégedett munkások foly­
ton emelkedő jóléte hírét 
hozza még az elogult sajtó- 
szolgálat is.

Modjak meg nekünk, hogy 
micsoda isteni igazság, mi­
csoda földi boldogság az, 
amelyet csak gyilokkal, kém­
szervezettel lehet fentartani?

Ha megtébolyodott fejek el 
is hitték egyszer, hogy csak 
úgy boldogulhat a proletari­
átus, csak úgy tere üthet uj 
világot, boldogabb korszakot, 
ha előbb teljesen kipusztitja 
a föld színéről még azt is, 
aki csak az árnyékában volt 
a burzsuj fogalmának, marad 
a kérdés, hogy miért kell el­
pusztítani a föld színéről az 
elvtársakat, miért kell tízezre­
ket letartóztatni, bíróság elé 
állítani, elitéltetni csak azért, 
mert Lenin, vagy Trockij 
felfogásában vallják Marx 
elveit?

Azt hisszük, hogy nem 
tudnak erre felelni az orosz 
paradicsom be- és kitanitott 
agitátorai, nekünk azonban 
pillanatnyilag ez nem is fon­
tos. A szivünk, lelkünk tel­
jes részvéttel fordul az áldo­
zatok felé, még ha azok 
kommunisták is, ugyanakkor 
azonban az egész emberiség 
nevében követelnünk kell a 
szociális jólét emelését a 
munkabér, a proletáriátus 
nagy kérdéseinek mielőbbi 
megoldását, hogy a nyomo­
rúság sok-sok gondja, baja 
helyett ne a földi pokol sá­
tánjainak karmai közé kerül­
jenek.

A kommunizmus ellen 
nem lehet elméletekkel küz­
deni, hanem kenyérrel. Ezt 
a kenyeret meg kell adni ■ 
minden dolgozónak s ak- j 
kor kialakul oly társadalom, J 
amely minden végletnek el- j 
lenáll majd!

Nemrégiben, olvastuk, hogy 
Magyarország összes export­
ját itthon is el tudnánk he­
lyezni, ha a fogyasztás a 
nyugaii államokhoz hasonló 
volna. Ez a szomorú megái- ! 
lapitas a nagy tömegek sze­
génységét mutatja, az élet­
standard nyomorúságát. Ez [ 
a nyomorúság sürgős orvos- I 
last vár, gyors beavatkozást, ! 
nehogy idegen agitátorok 
hatalmába kerüljenek ezek a 
tömegek.

Gyengén sikerült a mohácsi farsangi busójárás.
Uj ötletekkel kell fejleszteni a busójárást. —  Észrevehető 

idegenforgalom volt kedden Mohácson.
Farsang vasárnapján gyönyörű 

tavaszba hajló napsütés volt s 
mindenki biztosra vette, hogy a 
szép idő a busók és álarcosok 
egész seregét hozza ki az ut­
cákra. Érdekes hogy ennek épp 
az ellenkezője következett be, 
sokkal kevesebb volt a busó, 
mint az előző évben, amikor 
csúnya idő jarta, mind a három 
napon ál.

Ha e fogadjuk is, hogy a sokac 
busókat igen lehangolta Kov cs 
János halálos balesete, nem e 
hét semmiféle okot találni, h ;y 
a maszkák miért maradtak e

A felvonulást azért megtartót 
fák, fellángolt a farsangi tűz is 
a Széchenyi téren, a közönség 
nagy számban vette kör I azt a , 
néhány szál busót, aki ott topo ! 
gólt a téren, aztán a főutvon3 j 
lak aszfaltján tolongott, sétált a 
nép egész estig s ez volt az 
idei farsang első napja.

A második napon csúnya bo­
rús idő volt s hétfő atnugyis 
gyengébb lévén, most is a far­
sang az aszfalti sétákban és 
mászkálásban merült ki s a to­
longó tömeget csak itt-ott tarkí­
totta néhány álarcos csoport.

A még csúnyább időjárás el 
lenére is a keddi nap valamivel 
jobban sikerült. Az előző évek­
hez viszonyítva ugyan most is i 
nagyon kevés volt a busó és az i 
álarcos, azonban mégis türhetőbb 
volt a felvonulás képe s a Mo­
hácsra érkezett idegenek mégis 
láttak valamit. Le kell szegez­
nünk, hogy határozottan észre- I 
vehető volt a sok idegen arc a I 
város főutcáján és a Széchenyi 
téren, ami azt jelenti, hogy spe­
ciális mohácsi busójarnknak j 
megvan az idegenvonzó ereje és 
meg kell találni az eszközöket, 
amelyekkel bizlostjuk azt, hogy 
az ide érkező idegenek lássanak 
is valamit.

A sokac busók, a zsűri most 
rrár több éves unszolására, las­
san a helyes útra léptek, mert 
igyekeztek az igazi, régi busókat 
felelveniteni. Tökéletesen csak az 
egyiknek siketült, aki aztán egy­
hangúlag vitte el az első dijat.
A szokásos faálarcon kívül fű­
zött bocskor, pántlikával lekötött 
háziszövésü gatya, volt rajta A 
második dijak között is akadt 
megközelítően jó, de a zsűri itt 
már az uj ötleteket is díjazta,

hogy uj álarcok faragására és a 
busójárás fejlesztésére buzdítsa a 
résztvevőket.

Még gyengébb volt a masz­
kák csoportja. Külön csoport 
nem is volt. Egy hatalmas ka­
kas, egy Lucifer, cowboy, Ha­
lászó macska voltak az összes 
ötletek, két mindenkivel kacér­
kodó szobalánnyal kiegészítve. 
Hát ez nagyon kevés. Éppen 
ezt a részt kell jobban fejlesz­
teni, mert a sokac busók rende­
zése helyes utón halad előre.

A farsang élénkítésére, minf 
már néhányszor megírtuk, már 
hónapokkal előbb kell gondolni. 
Talán a szokásos zsűriből egy 
bizottságot kellene alakítani s 
az már decemberben megkez­
dené a szervezést. Megírtuk már 
azt is, hogy a mainál helyesebb 
lenne, ha egyes egyesületekkel, 
vendéglősökkel tárgyalna a bizott­
ság és ezek külön csoportokat 
alakítanának. így például mily 
szép lakodalmas menetet állít­
hatna össze a Sokackör, a régi 
mohácsi magyar viseleteket mu­
tathatná be egy egy csoportban 
a két polgári kör. a csínt és öt­
leteket nyújthatná az Iparoskor, 
a Legényegylet és a Kaszinó if­
júsága Ezektől inkább várhat­
nánk aztán olyan ötleteket, ame­
lyek sokáig emlékezetessé ten­
nék ezt a három napot.

A felvonulás ulán minden 
csoport visszatérne egyesületébe, 
vendéglőjébe, folytatná a jelme­
zes mulatságot s a város az 
idegenforgalmi alapból esetleg 
egy kis vacsorát adna nekik, 
hogy fokozza a hangulatot, 
amely aztán a következő évben 
ben inkább ösztönözné a fiatal­
ságot a résztvételére.

Mindezek csak darabos el­
gondolások, a legfontosabb 
lenne, ha a farsang előtt már 
jóval megkezdődne a szervezés, 
szélesebbkörü bizottság bevoná­
sával s örülnénk, ha ezt a város 
illetékes osztálya a jövő évre 
előjegyezné.

Farsang után más években is 
akadtak helyes kritikák, eszmék, 
ezeket az illetékes idegenforgalmi 
ügyosztálynak össze kell szedni 
és eltenni jövőre. Mindent és 
mindenkit meg kell hallgatni, 
aki eszmét hoz, mert csak igy 
fejleszthetjük a farsangi busó­
járást.
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A Mohácsi Nemzeti
Kaszinó közgyűlése.
Vasárnap délután 4 órai kez­

dettel tartotta évi rendes köz­
gyűlését a Mohácsi Nemzti Ka 
szinó, a tagok szép számú ér­
deklődése mellett Dr. Margitay 
Lajos elnök nyitotta meg a köz­
gyűlést, majd dr Schwartz Béla 
igazgató olvasta fel az egyesület 
múlt évi működéséről szóló je­
lentést

A jelentés megállapítja, hogy 
az egyesület az elmúlt évben 
úgy anyagi, mint erkölcsi szem­
pontból fellendülést mutatott, 
amit jellemez, hogy 973 P 26 f 
pénztári maradvánnyal zárult az 
év, annak ellenére, hogy több 
fontos kötelezettségének is ele 
get tett. Ezt a maradványt az 
egyesület vezetősége a követ­
kező évre viszi ál s az egyesü­
leti nagyterem régóta tervezett 
rendbehozatalára fordítja.

A jelentés köszönettel emlé 
kezik meg a Mohácsi Takarék­
pénztárról, az egyesülettel szem 
ben tanúsított előzékeny maga 
tartásáért.

Bejelentik a közgyűlésnek, 
hogy a kaszinói könyvtárt rész­
ben odaajándékozták, részben 
pedig 150 P. ért eladták a vá­
rosi gimnáziumnak

Örömmel emlékezik meg a 
jelentés a Kaszinó erkölcsi fel­
lendüléséről is. Élénk egyesületi 
élet folyt le az elmúlt esztendő 
ben, társas összejövetelek, csa­
ládi estélyek tarkították az egye­
sület múlt esztendejét.

Kegyelet,el emlékezett meg a 
jelentés a Kaszinó két régi tag 
janak Ltppóy János és Német 
Károlynak elhunytéról.

Az egyesület jelenlegi tagiét- 
szán a 163 rendes és 10 kültag.

A jelentés előterjesztése után 
dr. Margitay Lajos elnök k i­
emelte, hogy úgy az anyagi, 
mint az erkölcsi fellendülés dr. 
Schwartz Béla igazgató lelkes 
munkájának eredménye. Hálás 
köszönetét fejezi ki buzgó fára 
dozásáért, amely uj életet hozott 
a Kaszinó ía'ai közé A közgyű­
lés melegen megéljenezte dr. 
Schwartz Béla igazgatót.

Dr, Schwartz Béla ezután elő 
terjesztette a zárszámadást, a kö­
vetkező évi költségvetést s ezek 
jóváhagyása, illetve elfogadása 
után következett a tisztujitás, 
amelyen a korelnöki tisztet dr. 
Krausz Győző töltötte be.

A tisztujitás eredménye a kö- 
veíkező: Elnök: Dr Margitay 
Lajos, alelnöki Miskolczi Sá dór, 
igazgató: Dr. Schwartz Béla, 
háznagy: Dr. Kontra Miklós, 
Ügyész: Dr. Pakusz Gyula,
Jegyző: Dr. Bartók Lajos, II. 
jegyző: Dr. Margitay Iván, könyv-
tárnok: Dr. Szabó Károly, II. i 
könyvtárnok: Dr. Szkladányi j 
László, pénztárnok: Csanády j 
Károly, ellenőr: Zeitvogei János, j 
Választmány: Dr. Auber László, 
Dr. Beck Alajos, Dr. Faliay Já 
nos. Fehérváry István, Ha ness 
Elemér, Dr. Horváth Lajos, Dr. 
Kaufmann József, Horváth Mik- ! 
iós, Dr König Antal, Dr. Krausz 
Győző, Dr. Mihályit István, Dr. 
Német István, Nemei Géza, Dr. 
Ncn et Kálmán, Pamlényi János, 
Dr Paschke Ferenc, Roheim Jenő,

Dr Rüll János, Somogyi Kornél, 
Schmidt Károly, Dr. Schmidt M jk- 
Iós, Dr Szlávi Kornél, Wolf Ödön, 
Vida Dezső Választmányi pót 
tagok: Németh Ferenc, Pogány 
Vilmos, Harász István. Dr Ha­
lász Ármin, Gálszécsy Tivadar, 
Dr Frank Lajos. Számvizsgálók: 
Herger Zoltán, Káldor József, 
Dr. Németh László.

Mansz est.
A >Mansz< hagyományaihoz 

méltó keretek között zajlott le 
az idei farsangi teaest. Az idény 
egyik legjobban sikerült mulat 
sága volt. A csládias, meleg han 
gúlát a >Mansz< asszonyainak 
kedvessége és előzékenysége vol 
tak elinditói az est sikerének.

Mintegy fél 10 órakor a két 
táncrendező Lippóy Szeverin és 
Balogh Pál vezetése alatt vonult 
be városunk 18 »gyönyörükéje< 
és megitónak ismét bemutatták 
a Missziós bálon már oly nagy 
sikert aratott menüettet. Ezúttal 
is hatamas taps és óváció volt 
a jutalma a 18 legszebb mohácsi 
bá ózó lány megnyitójának Ami 
kor a csárdás hangjai felhang­
zottak, egyszeriben elkeltek a 
lányok és kezdetét vette az az 
igazi farsangi hangulat, amety 
jellemzője is a >Mansz« által 
rendezett, mindig jól sikerülő 
mulatságoknak.

A szünóra előtt gyöuyörü pár­
nákat és egyébb tárgyakat sor­
soltak ki. A Fortuna asszony 
ellen ezúttal erős attakot indított 
a katonaság és sikerrel, mert jó 

1 részét a tárgyaknak a jelenlevő 
egyenruhások kapták No de azért 

! jntott a civileknek is, sőt a lég 
1 szebb, művészi párnát a tánren­

dező Lippóy Öcsi nyerte. Meg­
érdemelte Fortuna asszony mo­
solyát, mert sokat vesződött a 
menüette betanítása körül. A sor­
solás után csak emelkedett a már 
magasan járó hangulat és tartott 
reggelig, nagy örömére és sike 
rére az agilis főrendező vitéz 
Marosy Gyulának és a kedves 
háziasszonyoknak, a >Mansz> 
hölgyeknek, akiknek fáradtsága 
igazán dicséretet érdemel, hisz 
a bevétel a legszebb célok szol­
gálatában áll „cs“

Télviz idején.
A magyar tavasznak is meg 

van a maga varázsa: a páratlan 
szépsége, virága; a magyar nyár­
nak is jellegzetes velejárója a 
szárazság; a magyar őszt sem 
tudjuk másként elképzelni, mint 
gyümölcsérlelő őszt, a fáradsá 
gos munka megjutalmazásának 

| idejét. De ezek egyike sem tu­
dott kifejleszteni olyan fogalmat 
amilyent a tél tudott alkotni a 
magyar lelkekben, amelyet ma­
gyar nyelvünk oly szépen fejez 
k i: télvíz.

A télnek természetes velejárója 
a hideg, a szél is, de külön fo 
galom a magyar tél akkor, ha 
már , befútta az utat a hó“, mert 
bizony ilyenkor a magyar pusz­
ták járhatatlanok, uttalan ulak, 
hófúvás, sártenger, viz. Egy kü 
lön világ, sajátságos éfeimód 
alakul ki a magyar tanyákon, fal­
vakban, ilyenkor télvíz idején. 
Es gyűlik, egyre nő a víz a ta­
nyák, faluk körül; már az tdvar

szélét s a falu szélső házait 
nyalogatja. S a szabadságra szü­
letett, távolságokat nam ismerő 
magyar most fogoly, a szomszéd 
tanyáknak is csak a füstölgő ké­
ményét látja. Csak egy egy sze 
gény „kommenciós" hurcolkodik 
kevés bútorával és sok gyerme­
kével egyik uraságtól a másik 
hoz. (Ma már ők is csak március 
elsején.)

Sok hó, hirtelen olvadás, a víz ] 
egyre több. Előbb a sárból cse- 
repített ól, istálló, majd a ház

I vályog fala omladozik. Patak, 
folyó kilép medréből, tanyák, 
faluk víz alatt, amerre a szem el­
lát a végtelen távolban. „Télviz" 
ezért külön fogalom a magyar 
számára. *

Megdörzsölöm szemem, mint 
ha most ébrednék Hisz ez mind 
csak álom; ez mind a múlté, 
régi idők lidércnyomása csu 
pán Más pennával Írnak, e te 
kintetben sorsunk jobbra fordult.
A Kiskúnság tanyái közt ott ki 
győzik a vizet levezető „Átok 
csatorna"; a folyók mentén két 
oldalt hatalmas gátak szóritják 
medrébe a megáradt folyamot.
S falusi, városi ember gond nél­
kül éli a maga farsangi életét; 
félrevert harang szava nem szó­
lítja a gátakra többé. A télvízre 
egy két hó apat és söprő emlé­
kezteti csupán, vagy a mai idők 
oly kifejező jelensége: a ron­
gyos gúnyás, lucskos — má- 
lott cipőkben didergő Ínséges
hómunkások serege

•
Ezek jutottak eszembe amikor 

most, télviz idején el elnézem a 
betonfal oldalára festett számo 
kát; „v iz : 680". Még egy jó fél­
méter s már igazán csak a be 
tonfal jóindulatára vagyunk utalva. 
És feltűnnek lelki szemeim előtt 
a tiz év előtti két háromszáz 
méteres apatini gátszakadások s 
félkilómélerrel tovább tóit duna- 
medrek. Lám, az öreg Duna is

j megmutatja olykor, mit tud ilyen 
kor télvíz idején, jéginduláskor. 
Máskor mérhetjük, számíthatjuk 
a közelgő áradást, ha kell, vé­
dekezhetünk ellene: de jégindu­
láskor, torlódáskor métereket 
árad és apad egy fél óra alatt. 
Ilyenkor kiszámíthatatlan és sze­
szélyes.

Nézem újra: 6 80 Ez figyel­
meztet valamire pedig, nem 
ezért írták oda a betonfalra 
hanem csak mint érdekességet. 
Pedig ez több! Ez figyelmezte 
tés kellene, hogy legyen. En igy 
fogom fel. A földgáton még ja­
vában bírják a hét és feles vizet 
is, de mit csinálna ilyenkor a jó 
öreg betonfal ? Úgy tudom, ren í 
deltetése az volna, hogy kissé 
megerősítve, belülről megtá 
masztva, megvédje a várost a 
Duna hullámai ellen, a valóság- ' 
bán, azonban csak szerelmes pá- ' 
rok könyöklője. Ő védene min­
ket, — nekünk kell óvakodnunk 
tőle, alatta járván.

Játszó gyermekek életét fenye­
geti átlyukasztott, repedezett he­
lyéről kimozdult teste. Nem, ő 
nem véd meg bennünket! Ta­
lán mégsem mese egészen, ami­
ről Petőfi énekelt s amihez 
Jókai oly szép történetet fűzött, j 
A szigetet biztosan védik gátjai, ■ 
de egy kis szeszély az öreg 
Duna részéről s a romantikával

körülvett jó öreg betonfal jóvol­
tából ellepik Mohács utcáit pi5z" 
kos hullámai. Jelenleg az a helyi 
zet, hogy a város van legkevés- 
bé biztosítva egy eseti, ges j r 
viz veszély ellen Á 6 80 as szám 
figye meztet!

Videant consules! Sr .

S o k a c  hág.
A sokac bálnak, a folyton je- 

lentkező uj érdeklődői mellett 
már törzs közönsége is van 
amely évről-évre ellátogat erre a 
párját ritkitóan szép bálra és el 
gyönyörködik annak ragyogó 
szinpompájában A káprázatosán 
tarka sokac viselet ilyenkor a 
bálterem fényében olyan képet 
nyújt, amellyel nehéz betelni

A sokacság ebben az évben 
is megtöltötte az Iparoskor nagy. 
termét, de nagyon sokan voltak 
ott a város intelligenciájából, 
hogy ezzel is kifejezzék megbe’ 
csülésüket sokacainkkai szemben.

Zabán Fülöp szépen elmon­
dott progolusa után egy tréfás 
kis szindarab^következett ,3 vek 
kér" címen, amelyben különösen 
Vidák Magda és Zubán Péter 
játéka tűnt ki, de jók voltak 
partnereik: Gyúrok Katalin, Bős- 
nyák Anna, Szajcsán János, Száj- 
csán Mátyás, Szkrobó Márton, 
Czernics Péter és Kovácsics 
Márján is.

A következő színdarab „Meg 
lett tiltva a szerelem" sok tréfás 
jelente mellett meglepetést is 
hozott Ez a meglepetés a 15 
éves kis primadonna Kersity 
Anna játék és hangja volt Annyi 
tehetséggel, érzéssel adta szere­
pét, hogy állandóan nyiltszini 
tapsot kapott. Különösen azon­
ban csengő, tiszta és szép tér 
jedelmü hangját és énekkészsé­
gét kell kiemelnünk. Csongor 
Béla néhány dalát énekelte el ki 
emelkedő tehetséggel. Partnerei 
Lipozsencsics Mária, Bubreg 
György, Bubreg Mátyás, Bubreg 
János, Lukacsevics György, Ké- 
sity Antal lelkes játékukkal se­
gítették elő a darab sikerét

Mindkét magyar darab rende­
zése Csongor Béla tanító érdeme 
aki sok munkával, szeretettel ta­
nította be a szereplőket.

Nagyon sok derűs percet szer­
zett a következő sokac színda­
rab, amelyben Cselinácz Ilka, 
Bajai Mária, Bubreg Mária, Pav- 
kovics Anna, Zubán Péter, Da- 
razsac Mátyás és Szajcsán Má­
tyás ügyeskedtek a sikerért.

A műsor befejező száma egy 
monolog volt, amelyet Lukacse­
vics György adott elő óriási si­
kerrel. Csupa derű, kacaj vonult 
végig a monologón és nagyszerű 
hangulatot keltett s tapsot ered­
ményezett

A két sokac darab átírásáért 
és megrendezésért Cselinác Pé­
tert illeti az elismerés

Aztán következett a tánc. A 
magyar csárdást a sokac kóló és 
uj igen hatásos szép sokac tán­
cok követték s a megjelentek a 
hajnali órákig ropták a láncokat.

— Első n a g y b ő jt i est a Le- 
gé nye gyte iban  Fe bru ír 14 en,
vasarnsp este’ 8 órakor kezdődik 
az első nagybőjti est a L-gény- 
egyietben. A „Go gota“ címmel 
vetített kapes e őadást tart Kiolt 
Mátyás néntetbólyi kapltn.
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A mai Németország
címmel tariolta meg dr. Patton 
Jaros nagy közönség előtt elő­
adását a csütörtöki liceális estén 
HossíU szűnni nem akaró taps 

. . í ja  a népszerű előadó', k elő 
tdasával sokszorosan nregérde- 
: elte az előlegezett a ovációt,
• ért a vetített képekkel ízesített, 
f.z előadónak saját személyes ta­
pasztalataira felépített közvetlen 
hangú s amellett mégis oly tiszta 
es nemes légkört sugárzó előadás 
. ol képet alkothat unk magunk 
ak Hitler Harmadik Birodalmá­

ig , a Janusatcu Németországról.
Germania, mai arcán ott talál- 

uk a szépen finom gyengédség­
gel kicizellált vonalak mellett a 
durva Oltómba ecseivonnsokat. 
Ejitest és rombolást talá.unk egy 
helyen és egy időben, annyira, 
hogy a nemetek sajat maguk is 
nagyrészt taj-.-kozatlauui állanak 
ma meg a hilierizmussal szemben. 
Nem tudjak végérvényesen hová 
iorduijanak. Nem;elfennlar ó 
sztönösséggel Hitler mellé akar- 

. ak ailni, de ugyanakkor aggo­
dalommal tölti el őket az a tudat 
hr.gy a mostani egész Harmadik 
Birodalom mégis csak látszat 
megoldás, mert nincs világ néze 
: eg megalapozva, ehet, hogy ez 
is meglesz. Hiszen a nemzeti 
szocializmus, mint mozgalom eő 
szór kifele volt kénytelen millió 
kai latoréba gyűjteni es ehhez 
jó a vér, a faj az agressiv tas 
im.edata. A Fuhrer suggesitiv sze­
mélyisége egyelőre pedig ei 
tudja még tompítani a felbukkanó 

ihezségektt s minden egyéni, 
esetleg ellentétes ambíciót is a 
horogkereszt szolgálatába tud 
aiiitani.

A regi Németország Rege s- 
burg, München, Kő n, W'ürlzburg, 
Mainz parádés dómja', bazlikái, 
hatalmas épület kolosszusainak 
ígíele tekintő, le lkűidet kisugárzó 
százados légköreién n a  autc- 
sziradák, hatalmas gátak, óriási 
zeppeiintk tpülr.ek s a teehi.ika 
oiyan kultúrát teremd, amelyet 
évszázadok nem tudlak megal­
kotni. Hitler szociális törvényei 
nemcsak igeinek, hanem segíte­
nek is. A n.unkanelkü is.gn k a 
(elere való lecsökkenese, a csa­
ládi bér, családi pótlék, az ölesen 
építhető családi házak, a telepítés 
a gyermek jutalom nem írott ma- 
lasziok s a vezetők önzetlensége 
a valóság erejével hat minden 
nemet kétkedőre. Csak az a kár, 
fogy ezen any ági jelet vonaton 
nem tudnak és nem akarnak túl- 
emelkedni, mindezen fenséges ál­
dozatot egy természe te etti szem­
szög szolgalatéba állítani, a su- 
pernaluralét a naturaleval szer­
vesen összekapcsolni. A régi Né­
metországnak nem volt sok a 
templom és nem féltek a pazar 
iastól, amikor az az Is ttn  sza­
mára szólt, a mai német ideál: 
ne legyen katolikus, protestáns, 
vagy pogány, hárem legyen csak 
német, mert a német ifjú t pozi­
tív vallás nélkül akarják 10(j°/°-os 
németté nevelni Es mig Deu’sch- 
land Haliéi és hatalmas Stadio 
nokban összegyűlő tömeg szug 
gesztiv eró hatasa alatt, mintegy 
tagad minden természetfölötiisé- 
get, addig Konnersorutban egy 
bajor parasztlányon időnként k i­
újulnak Krisztus sebei, aki tiz 
év óta nem eszik, nem iszik sem­

mit s mégis él és az unterrathi 
karthausi kolostor szerzetesei é j­
szakákon at kérleli’; az Istent. Né­
metországban, amelyrek iránya, 
hiaba nem akarjak a keresztre- 
feszitett Krisztust, a zs dó szar 
mazásu Messiást, mégis ott él 
mélyen a német lelkek nagy szá­
zalékában.

Vihar van ma Németországban, 
de a legnagyobb viharok is m in­
dig elmullottak, mint a forradal­
mak, invesztitúra harcok, refor­
máció és ellenreformáció, kultur 
kampf, ugv a nemzeti szocializ­
mus 1 u'lamai is lecsendesednek 
majd, mert az Isten hatalmán és 
sz retetén minden más eró meg 
törik. „ s , .  a r -

A Mohácsi Polgárok 
Olvasóköre hálja.

Farsang hétfőjén tartotta far­
sangi bálját a Mohácsi Polgárok 
O vasóköre, amely az idén is a 
hagyományos sikerre! folyt le.

A bált Győri V ilmos: Nótás 
Kata c. 3 felvonásos népszínműve 
vezette be s a darab magyar 
levegője, sok sok szép dala, a 
kitűnő szereplők nagy hálást és 
sikert értek el.

A szereplők közül a darab ki 
tűnő rendezéje, a régi kipróbált 
műkedvelő; Dettkó Károly já- 
jéka művészi értékű vo lt Biztos 
tudással, rutinnal alakította sze­
repét s kitűnő énekével is sok­
sok megérdemelt tapsot aratott. 
A címszerepben Vészeli Mariska 
nyújtott elsőrangút s különösen 
lágy, behízelgő hangja tetszett 
Nyillszini tapsot kapott többször 
is Dobszai Ilonka s nagyon ked 
vés és bájos volt Gulyás Ma 
riska Ju’csa szerepében. Mackó 
József alakítása bármely jellem- 
színésznek dicsiretére vált volna. 
Nagyon jó volt mellette Pécsi 
Mihály. A többi szereplők közül 
bzücs József a csősz szerepében, 
Szűcs Mihály mint levéihordó 
mutattak jó, elismerést érdemlő 
játékot A sok kis szerep alakí­
tói : Báli János, Tadity József, 
Horkics 1 onka, Horváth Mariska, 
Szabó Annuska, ifj. Szűcs István, 
Schaller András, Adatnovics Ma 
riska, Szűcs István, Vörös Sán 
dór, Szabó Annuska, Horváth 
Juliska, Horváth Mariska, Bakó 
János, Haramza János, Szűcs 
Ferenc, Gu yás József, Szűcs 
Bözsike, Sütő István, Szűcs Fe­
renc, Szabó Annuska mind lelkes 
igyekezettel segítették elő a da 
rab sikerét.

Meg kell dicsérnünk a sok 
szép magyar ruhát, az ügyes 
gördülékeny rendezést, ami mind 
hozzájárult, hogy egy kellemes 
estét szerezzen a megjelenteknek, 
akik mindvégig hálás tapssal ho­
noráltak a szereplők játékát.

Az előadás után a fiatalság 
láncra perdült és a hajnali órákig 
ropta s szebbnél szebb táncokat.

Az erkölcsi siker mellett az 
anyagi siker is jelentékeny.

— M egkezdődött a vá rm e­
g ye i pó tadó kivetése Fischer 
Béla alispán körrerdeletet adott 
ki a vármegyei pótadó kivetése 
ügyében. Mohács varosa kivetési 
kulcsa 13 °/«, a nagy és kisköz­
ségekben pedig Sö’ő % .

Kinn maradt-e a medve! 
Boldogasszony napjan--

Máskor is epedve várja a fa­
lusi, de a városi nép is, milyen 
lesz az időjárás Gyertyaszentelő 
Bo'dogasszony napján, kint ma­
rad e a medve, avagy visszabu- 
vik e a vackába, ezidén azonban 
sokszorosan nagyobb volt az 
érdeklődés. Persze ez a medve 
história is csak babona, de azért I 
minden ilyen babonának van | 
némi évszázados megfigyelésen [ 
alapuló kicsike kis magva.

A gadálkodók kicsije, nagyja 
azért leste a medvét ezidén sok 
kai nagyobb érdeklődéssel, mert 
a korai kitavaszodás esetleg 
helyrehozhatja a késedelmes őszi 
vetéseket. Sajnos, február 2 án 
nem lettünk okosabbak. Nem 
csak azért, mert bizonytalan volt 
az időjárás, — volt is nap, nem 
is, — főképen azonban azért, 
mert Csonkamagyarországon 
medve csak az állatkertben van.

Bizonyos csak az, hogy biz­
tonsággal nem tudjuk megjó­
solni, milyen lesz az időjárás; 
annál fontosabb, hogy mindent 
meglegyúnk, amit csak megtelte- 
tünk, hogy termesztett növénye 
ink fejlődését elősegítsük, azok 
beéredését biztosítsuk Ennek 
biztosítására megfelelő vetőma­
gon, talajmunkán k vül csak tnég 
egy fontos eszköz van: a mű 
trágya.

Elmaradt vetéseken nitrogén 
műtrágyával fejtrágyázva segít­
hetünk, de ha a beéredést elő 
segíteni és minőségi magtermést 
akarunk, erre csak a foszforsa­
vas műtrágya a szupeifoszfát 
képes

Az elmaradt őszi vetéseket 
ezért kát. holdanként 100—150 
kg. szuperfoszfáttal felültrágyáz­
zuk és pedig minél korábban, 
amint csak a szántóra rá lehet 
menni. E műtrágya bemunkalasa 
annál inkább szükséges, minél 
kötöttebb a talaj. A 20 pengőn 
felüli búza megérdemli és még­
ha álja a csekély kiadást.

— Credogyülés. Vasárnap 
délután 4 őrsi kezdettel a Kát. 
Legényegylet helyiségében rendes 
összejövetelt tart a Credo egye 
sülét. Előadó Cseh Ferenc. Ké 
rik a tagokat, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg 
az összejövetelen.

— Baja iak P. Jugh vissza­
helyezéséért. Megírtuk annak 
idején, hogy a bajaiak mily ne­
hezen búcsúztak el a Mohácsra 
helyezett P. /ugh .Miklós szent 
Ferencrendi szerzetestől. Most a 
bajai Alsóvárosi Keresztény Ol- 

I vasókör közgyűlésen Ócsy József
elnök bejelentette, hogy az alsó 
város lakossága nagyszabású 
mozgalmat indított P. /ugh  visz- 
szahelyezése érdekében, amely 
ha pillanatnyilag nem is hozott 
sikert, remélik, hogy a felsőbb- 
ség előbb utóbb eleget tesz a 
papjukat szerető hívek kívánsá­
gának.

— Lisztéről öreg diákok
találkozója. A pécsi ciszterci 
öreg diákok budapesti csoportja 
a budai Zöldfában tortotta 98 ik 
találkozóját. Mohácsról Kugyeray 
Ede dr. es mohácsi Német Kál­
mán dr. jelenlek meg a találkozón.

— Jelmez esté ly  a Nemzeti 
Kaszinóban Hétfőn este hangu­
latos, kedves jelmezestély volt 
a Mohácsi Nemzeti Kaszinóban, 
ö  ietes, szép jelmezekben vonul­
lak tel az estély résztvevői s 
csakhamar olyan jókedv uralko­
dott a Kaszinó falai között, ami­
lyenre már régen nem volt példa. 
Jellemző a sikerült estélyre, hogy 
a jetenvoltak csak a késő hajnali 
órákban mentek haza, de tnég a 
délelőtti órákra is maradtak a 
mulatozókból.

— A Mohácsi K a to liku s  Ak- 
c ó február 28-án a Katolikus 
Legény egy .e ben harmadik böjti 
estejen nagyszabású sajtó gyűlést 
rendez a Legeny egyletben pon­
tosan 8 órai kezdettel. A g , üló 
sen beszelni fog; Tihanyi János 
plébános, Verseghy Karoly a 
Központi Srjtovallaiat titkára és 
P. Palonyi Ferenc jézustarsasagi 
atya Pécstől.

— E lfogták a szélhámos 
tánctanárt Megírtuk, hogy 
Nagynyárádon egy szélhámos 
fiatalember tanctanarnak adta ki 
magát s összeszedve a tánctani 
tás dijait, megszökött Torma 
Vince 23 éves munkanélküli ma­
gántisztviselő volt a tettes, aki 
e.teti köiözést adtak ki s sikerült 
is Győrben elfogni és letartóz­
tatni. Átadták az ottani ügyész­
ségnek

— röiö  ö t  s lkkasz tó t fog- 
lak  el Mohácson. A budapesti 
főaspitanysagra az utóbbi hetek- 
Len lumeg-.s feljelentések eraez- 
tek Dolhnger András allitósagos 
banWgazga.ó eben, aki a BuJa- 
pcs;i Al.alános Kereskede.ini rt. 
nevében óvadékos alkalmazotta­
kat veit fel s főleg kistisztviselők­
től vallókat leszámítolásra, a 
pénzt azonban elköltötte. Eiő 
akarlak aliitani, azonban eltűnt 
BuJapestről. Körözést adtak ki 
ellene s a mohácsi rendőrségnek 
sikerült DAIingert elfogni; akit Bu­
dapestre kísérték.

—  Baranya kü lön  mezőgaz­
dasági k iá llítása . Fischer Béla 
alispán értekezletet hívott össze, 
amelyen azzal a tervvel foglal­
koztak, hogy a varmegye az 1938. 
évi országos mezőgazdasági k i­
állításon külön anyaggal es kü ­
lön kiailitassal szerepeljen. Az 
értekezlet az előkészítést elhatá­
rozta. Szó van arról is, hogy a 
kiállításra külön, olcsó menetdi- 
jas vonatot indítanak, hogy a gaz­
daközönség minél nagyobb szám­
mal megtekinthesse a kiátlitást.

— Köszö tét. A Mohácsi Torna 
Egylet ezúton is hálás köszöne­
tét mond ózv. Pech Gusztavne • 
nak a sporibál reszere átengedett 
virágokért es dísznövényekért, 
valamint mindazoknak, akik fe- 
lüifizetesúkkel előmozdítottak a 
bal anyagi sikerét.

— Tagfelvétel. A mohácsi 
Chevra Kadisa választmánya folyó 
évi február hó 14-én délelőtt 11 
órakor tartja a hűk. tanácstermé­
ben tagfelveteli ülését. A belepni 
szándékozó hitk. tagok felkeret- 
r.ek, hogy az alapszabályok ér­
telmében a felvetelnel személye­
sen megjelenni szíveskedjenek.



Kersity Annuska a kis 
östehetség.

Egy alig 15 éves bájos, szőke 
hajú kis sokac babáról Írunk 
most Óstehetségnek mondjuk, 
mert valóban az. Mint iskolás 
büszkesége volt tanítóinak, most 
pedig büszkesége a sokacság- 
nak és talán, ki tudja — még 
mi is büszkék lehetünk majd rá. 
Az idei sokacbálon tűnt fel az 
egyik énekesdarab főszerepében. 
Hangja és játéka csodálatba ej 
tette azokat, akik közönsége vol 
tak a sokacbálnak. De nemcsak 
énekelni tud a kis Kersity A n­
nuska. Verseket is ir és gyönyö 
rü rajzai, festményei vannak. A 
verseiből egyet keltőt elolvastunk, 
Tehetség, állapítottuk meg és 
állapíthatják meg azok, akik ol 
vassákl Honnan tanulta? Kdől ? 
Senkitől! A jó Isten nem nézi 
hová, kibe adja a tehetséget: 
Egy kis sokac házból is elindul 
hat egy költői karrier.

Egyik versét itt közöljük:
Minden alszik már.

Amikor a virág fejet lecsággcszti,
S  pihenni tér minden madiir,
A ló partján zizeg a nád.
Olyankor halkan beszélget száz virág. 
Kis patakban lágyan csobog a víz.
Nem messze az erdőből sötétség néz erre, 
A fá k  levelei lomhán mozo,nak,
S  alattuk ezer bogár édes álmot alszik. 
Éjszaka van.
Csak a hold világit ezüst gyönyörűn, 
Sugarát az alvó búzára vágja.
S glóriás csodával ég a búzatábla. 
zl csillagok némán pislognak rám, 
üyémántszemüket meg, meg csillogtatják, 
Éjszaka van,
A táj alszik,
S  elkezdi egy tücsök édes szerenádját.

Eddig a vers. Nem kell hozzá 
kommentár. Szinte hihetetlenül 
jó. Ez a kis szőke sokac lány is 
virága annak a csodakertnek, 
ahová a Teremtő a tehetségeket 
ültette. „Cs“
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— A végrehajtások re n d jé ­
nek újabb szabályozása. A pol­
gármester a város közönségének 
tájékoztatása végett köz i, hogy 
az adóhivatal átszervezésével és 
ügymenetének átalakításával kap­
csolatban a kitűzött árveréseket 
a városi hatóság a jövőben sen 
kinek felfüggeszteni nem fogja. 
— Amennyiben valamilyen nyo 
matékos körülmény a végrehaj 
tási eljárás beszüntetését mégis 
indokolttá tenné, akkor a végre­
hajtást szenvedő azon hatóság 
tói vagy hivataltól kérjen fizetési 
halasztást, vagy az árvetés fel 
függesztését, amelyik a tartozást 
behajtás végett a városhoz ki 
mutatta. Adóügyekben pedig ki 
záróiag az illetékes pénzügyi 
hatóságoknak írásban adott ren 
delkezései alapján lesznek az ár 
verések felfüggesztve. Ezek alap­
ján tehát ajánlatos lenne, hogy 
a közönség a jövőben közvet 
lenül forduljon kérelmével azon 
hatósághoz, amelyiknél tartozása 
még iennáil.

— A liszt fo rg a lm i adó el 
törlésé. Országszerte nagy meg­
mozdulás van, amelynek célja a 
liszlforgalmi adó eltörlése. A liszt 
drága s Így a kenyer is drága, 
amely pedig a szegénység leg­
fontosabb tápláléka. A lisztfor­
galmi adó eltörlésével igen jelen 
tékeny mértékben lehelre úgy a 
liszt, mint a kenyér árakat le­
szállítani,

__________ MOHÁCSI HÍRLAP_____________

A rendőrség m últ évi m unkássága.
Pamlényi János m. kir. rendőr 

kapitány, a M. Kir. Rendőrség 
mohácsi kapitányságának vezetője 
a napokban tette át a városháza 
polgármesteri hivatalához az el­
múlt év közrendészeti adatait.

Eszerint az elmúlt évhen elő 
fordult bűncselekmények száma 
353 volt, az 1935 évi 399 el 
szemben. A bűnözési krónika 
eszerint évrő évre csökkenést 
mutat Az előfordult esetek kö 
zött 255 nyomozás eredményes 
volt Előfordult 65 bűntett, 258 
vétség.

A bűncselekmények megosz­
lása a következő: Ember élete 
elleni bűncselekmény 3, lopás 
129, rablás, zsarolás 2, sikkasz­
tás 22, csalás 15, gyújtogatás 4, 
egyéb 145. A feljelentettek száma 
333 volt, Előzetes letartóztatásba 
helyeztetett 20 egyén Nagyobb 
szabású bűncselekmény nem 
fordult elő.

A kihágások száma 700 volt 
az elmúlt évben. Ebből közle­
kedés rendészeti 309, bejelentési 
kötelezettséggel kapcsolatos ki 
hágás 127, csavargás 8, koldu­
lás 16, botrányokozás 74, vere­
kedés 10, közbiztonság el eni 
kihágás 2, halászati kihágás 40, 
vadász t kihágás 2, erdei khá 
gás 6, fegyvertartással kapcsola

— A ba ja i Ipá i tes tü le t és a 
révm agyaros itás . A Bajai Ipar­
testület elhatározta, hogy tagjai 
körében mozgalmat indit a név­
magyarosítás érdekében. Az akció 
során eddig is mintegy 80 iparos 
rnegmagyaro'ito'ta a nevét. A 
Bajai Ipartestület hasonló mozga­
lom indítására megkeresi az or­
szág többi ipartestületeit Ajánl­
juk a mohácsi iparosság figyel­
mébe a mozgalmat.

— Lányok parad icsom a. Gö 
rögországban törvény javaslatot 
terjesztettek elő, amely elrendeli 
majd, hogy minden 25 éves gö 
rög állampolgár tartozik megnő­
süli i Aki még sem teszi meg, 
lágyon súlyos adóval sújtják, 
ha pedig állami alkalmazott el­
bocsátják szolgálatából. Görög­
országban tehát a törvény beve­
zetése után kévés leány marad 
majd pártában.

— Ünnepi já té k o k  b a rá ta i­
nak társasága. Ezen cint alatt j 
Pécsett egy társaság alakult, 
amely a varos legmesszebbmenő 
anyagi és erkölcsi támogatása 
m eleit rendszeresíti és rendezi 
a múlt évi nagysikerű Missa Sol- j 
leni: is mintájára, a pécsi dóm- 
U ri ünnepi játékokat. Érdemes 
lenr.ne meggondolni, hogy a nto 
hácsi farsangi felvonulást, eset 
lég más mohácsi érdekességeket 
nem lenne-e helyes hasonló ala­
pon megrendezni. Pécs varosának ) 
bizonyara oka volt, hogy atadta 
a rendezés: a társaságnak, amely 
valószit.üleg mozgékonyabb a h i­
vatalos szervnél. Ajánljuk a vá- J 
ros figyelmébe.

— F agyká r. Fagykárra vonat­
kozólag illetékes helyen úgy ér- 1 
tesütünk, hogy a fagy sem a sző- . 
lőben sem a gyümölcsösben ér­
zékeny kárt nem okozott Az ól- , 
mos eső ugyanis abban az erei­
ben okoz kart, ha a rügyek már 
fakadnak, az eső a rügy pikke­

tos kihágás 18, külföldiek jelent­
kezésével kapcsolatos kihágás 
14, egyéb kihágás 73.

A feljelentések alapján büntető 
Ítélet hozatott 287 esetben, ki 
adott büntetőparancsok száma 
311, megszüntető végzéssel be­
fejezve 46 felmentő Ítélet hoza­
tott 34

Bejelentés történt belföldiek 
részéről 7239, küiföld ek részé 
ről 496, kijelentés belfödiek ré 
széről 6693, külföldiek részéről 
465

22 gyűlés volt bejelentve az 
elmúlt esztendőben, ezek azon 
bán mind gazdasági jellegűek 
voltak, politikai gyűlést nem 
tartottak

A jelentés a végén megjegyzi: 
hogy szakszervezet nincs móllá 
csőn, szociáldemokrata, vagy 
kommunista megmozdulás nem 
volt észlelhető.

A jelentés ezenfelül különféle 
adminisztrációs statisztikai ada­
tokat is közöl, amelyek a fen 
Vekkel együtt mutatják, hogy a 
rendőrség nagy anyagot doígo 
zott fel és a város közönsége 
mindenesetre örömmel állapítja 
meg úgy a közbiztonság foko­
zódását, mint a bűncselekmények 
csökkenését.

lyek alá kerülve ott jéggé fagy 
és szétr. peszti a rügy belső szer­
kezetét A síárrészek elfagyása 
pedig akkor következik be, na a 
fagy hirtelen olvad fel s a sej­
tekből kifagyott sejtviz nem tud 
felszívódni s Így a sejt megful­
lad. A jégpáncél — mely a fák 
ágait körülvéve — felolvad sa 
esti hőente kedésben következe t 
be s a reá következő napon bo 
tus enyhe idő volt. Így a szár 
részek is mentesültek a fagy­
kártól. A fagy tehát eddig sem 
a szőlő, sem a gyümölcstermé­
sünket nem vesz lyeztette

— Jelm ezbál a Legónyegy 
le ibe n  A jelmezbál évről-évre 
nagyobb és nagyobb tömeget 
vonz a Legényegyletbe. Az idén 
már akkora voit az érdeklődés, 
hogy a helyiség szűknek bizonyu’t 
a felvonult sokaság befogadására. 
Az ízléses jelmezek közül kiemel- 
ked'ek Veriga Gizi, Verner Böske 
és R itar Erzsébet jelmeze, akik 
csir.os tengerész és középkori lo ­
vag ruhata voltak öltözve és é r­
tékes dijakkal lettek kitüntetve. 
A jó l előkészített és jó l sikerült 
jelmezbálban réggé ig kitűnő han­
gulat és jókedv uralkodott.

— Nem szabad ip a ri m un- 
I- á l házi kezelésben végezte tn i. 
Az iparügyi miniszter egy adott 
csctból kifolyóan elvi jelentőségű 
határozattal kimondotta, hogy 
egy varosnak az a ténykedése, 
hogy a képesítéshez kötött kö­
vező ipar körébe tartozó munkát 
m int inségmunkát, házi kezelés­
ben végeztette el, a közszalíitási 
szabályzat rendelkezéseibe ütkö 
zik. Az elvi jelentőségű döntést 
az iparosság örömmel fogja fo­
gadni, mert a varosoknak, mint 
erkölcsi testületeknek első sorban 
kell elüijárni az ipar foglalkozta­
tásánál._______

I f i !  ( le s e i t  «,
M oháosi H írla p b a n  !

— E m elked e tt a typhus be 
tegek száma A napokban Mo 
hácson tárt a Budapesti gőz- 
egészségügyi Intézet részéröl dr 
Petrilla  Aladár közegészségügyi 
főfelügyelő, aki egyes járványos 
betegségek szamának emelkedésé 
ío’ytan tartott széleskörű vizsgála­
tot Ugyanis az eimult évben j 4 
r.uárban a vörheny megbetegedé­
sek száma 15, a typhusé 19 volt, 
mig az idei januárban 40 vörhe­
ny és 70 typhus megbe'egedés 
történt. Ha az emelkedés még 
n ni is jeient komoly vészedet 
met, minden^s-tre helyes, hogy 
az egészségügyi hatóságok ki­
vizsgálják a helyzetet és igyek­
szenek megkeresni a sűrűbb 
megbetegedések okát.

— Ismét darab szám fogják 
árusítan i a to j rst. Ezelőtt egy 
éve jelent meg a rendelet, amely 
szerint a kér skedők kilóra tar­
toztak a tojást vásárolni és a 
nagy kereskedelmi forgalomban 
árusiani. A rendelet célja az volt, 
hegy nagyobb tojás termelésére 

: ösztönözzék a termelőket, azon- 
| bán a gyakorlatban annyi nehéz- 
[ séget okozott a rendelet, hogy 

nőst ez érdekeltek arra kérlek a 
i frldmivelést minisztert, hogy tö­

rölje (1 a rendeleté. H r  szerint 
erre a földmivelési miniszteriun- 

I bán meg van a hajlandóság,
I mert különöse i vidéken naas 
: nehézség t okozott a reidelet a 
) terme őknek és sokszor ráfizet­

tek miatta.

— Talá lta to tt. Folyó évi ja- 
nu sr havában badogdobozaan 
acél csavarokat talaliak, igazolt 
tulajdonosa a rendőrkapitányság 
3 számú helyiségébe t atveiea.

— Polgárok Olvasókörénák 
1937 óvt február hó 8 an ta r­
to t t  m u la tságán  fe lü lfize itak: 
Schmidt Lajos 10 P., Tihanyi Já­
nos plebmos 6 P , Pecsujtics Mi 
Ián, Dr. Margitay Lajos, Dr. 
Horváth Lajos 5 —5 pengőt. Su- 
put Miháiy, Fridrich Os .kár, Dr. 
Horváth István 3—3 pengőt. Csu- 
pics Lukács, Halasz Ferenc, ifj. 
Mudlicz József, Pancsits Márk, 
S .h.eider Lajos, ig., Schwarcz 
Károly 2 —2 pengőt. Veszeti Mi­
hály, vitéz Tófalvi Ágoston Crett 
István, id. Bati Péter, Jakfalvi 
Sándor, közép Bencsik János, 
Füzes Peter, Gadanyi Antal, Ve­
szeti József, László János 1— 1 
pengőt. Molnár Pál 80 f. Kovács 
András 50 f. Sang Hsnricíi 40 f. 
Tobei József 30 f. Összesen 64 
P. amiért halás köszönetét mond 
a vezetőség.

— A n ya kö n yv i bejegyzések 
sze rin t 1937. évi februrr hó 5- 
tői 1937. évi február hó 12 ig. 
Születések : László Katalin, Kir- 
sching Miklós, Mór Katalin, Kosz- 
tics Anna, Haramza István. Há­
zasságkötések'. Petre József es 
Kedves .Maria Katalin, Ivanacz 
István es llosktcs Magdolna, 
Arany Zsigtnond es Dózsa Maria, 
Müiler János és Schell Anna, 
Szigeti Endre és Pobisch Mag­
dolna, Lichtenstern László es 
Braun Zita. Halálozások: Csele- 
hegyi István 67 éves, beire Sán­
dor,e 54 éves, özv. Csönget Ist­
vánná 53 éves, Szavai Katalin 
24 eves, özv. Lipokatics Lukacs- 
ne 79 eves, Földvári Ferenc I 
eves, Kovács János 56 eves, 
Zentat János 26 eves.

1937. február 14.
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— Nincs árvízveszély. Az
egyik fővárosi lap azt a hirt kö­
zölte, hogy a Duna Baja és Mo­
hács szakaszén árvízveszély van, 
amennyiben a jég ismét megakadt 
■jgcszláv területen Érdeklődtünk 
z ármentesitő hivatalban, ahol 

azt a felvilágosítást kaptuk, hogy 
így általában nincs árvízveszély, 
a Duna vízállása még messze 
a ul vari azon a ponton, ahol 
így általában védekezni kezd az 

mentesítő. A jég szerdán meg­
csúszott s ha magasabb víz jön 
l . s viszi. Egy kis fennakadás 
et.yleg van ugyanott, —  jugosz- 
iv területen —  ahol a nagy jég- 

iOrltdás idején volt, de a mostani 
altcsor.y vízállás mellett van hely 
i.z aradás részére, amely aztan
elviszi a jégpáncélt.

— Lugköcldatot Ivo tt téve­
désből. Heidt István borbély 
..morc, tévedésből lugkőir ldatct 
ivott. A >Lászlő< közkórházba 
szállították, ahol gyomormosást 
alkalmaztak Állapota javulóban 
van.

A kú tba  fu lad t. Kovács 
Jatos 56 éves mohácsi lakós 
szombaton este az egyik szom­
szédjához indult, hogy nála töltse 
az estét. Egy üveg bort is v itt 
magával. A szomszéd udvarán 
azonban a sötétben nem vette 
eszre az alacsonyan kerített kutat 
es beleesett. Esés közben nyak­
csigolyája tört s így jajszó nél­
kül fű lt a vízbe. Másnap reggel 
vették észre. A nyomozás meg­
indult, hogy terhel e valakit 
gondatlanság a haláleset ügyében.

— Halálos gyerm ekszeren 
esetlenség Dunaszekcsön. Föld­
vári István dunaszekcsői földmű­
ves egy éves Ferenc nevű fia 
beleesett egy forró vízzel telt dé­
zsába. A kisfiú súlyos égési se­
beket szenvedett. Beszállították a 
„László" közkórházba, azonban 
nem sikerült megmenteni az élet­
nek s belehalt súlyos sebeibe.
A nyomozás megindult, hogy 
kit terhel a felelősség a halálos 
szerencsétlenségért. A nyomozás 
során az ügyészség a kisgyermek 
felboncolását rendelte el, amelyet 
dr. Vas Jenő és dr. Kemenes 
László foganatosítottak a kórház­
ban. A boncolás megállapitotia, 
hogy a kisgyermek az égési se­
bek következtében halt meg.

— F e lü lfize tések  a Mohácsi 
Földművesek O lvasókörének 
bálján. Schmidt Lajos 10 P., Dr. 
Beck Alajos 6 P., Fehétvái Ist­
ván, Schmidt Károly, Dr. Margi- 
tay Lajos, Merkner Keresztény, 
Molnár Pál, Varga Pál, Pecsujlics 
Milán, ifj. Mudlicz József, Dr. 
Kontra Miklós 5— 5 pengőt, Varga 
János 4 P., Dr. ónodi György, 
Dr. Pakusz Karoly, Dr. Horváth 
István, N. N. 3— 3 pengőt Bog­
nár Antal 2 50 P., T ihanyi János 
plébános, Dr. Vitéz Horváth Káz- 
mér, Spuller Mór, Harczi Sándor, 
Farkas János, Pávkovics Antal 
Pál, Dr. Csáki Árpád, Szabó 
Sándor, Békés Károly, Haiész 
Ferenc, Kovács János, N. N , 
Fridrich Oszkár, Páncsits Márk 
2— 2 pengőt, ifj. Schumer József 
140 P , ifj- Húsz András, Dr. 
Szivér Lajos, Dr. Szlávi Kornél,
Bánfái Sándor. Dr. Papp Ferenc, 
Dr. Auber László, Dr. Schwartz 
Béla, Vajda József, Koleszár Jó­
zsef, Beckó Mihály, Ötvös Mihály, 
Krajczár Károly, Molnár József,

Jákfalvy Sándor, Tasi János, 
Dr. Kis János, id. Mudlicz Ió- 
zsef, özv. Böröcz Istvánná, ifj. 
Stollár Ferenc 1 — 1 pengőt. 
Lerch Ferenc 80 (., László Jó­
zsef, Csömör József, özv. Békeffy 
Antalné, Rubint József, Patacsi 
András 40— 40 fillért. Balázs 
Mihályné, N. N. 20— 20 fillért.

S P U R I .

Labdaedzés.
Előzetes tárgyalások után ja ­

nuár elején nagyrehezen megin­
dult ez uj torm csarnokban az 
M TE futballistáinak téli tornater­
mi edzése, Németvarga József szak­
szerű irányítása mellett. Közepes 
érdeklődés mellett folyik az ed­
zés, amelyen a játékosok minden 
hasznos rendszert végigcsinál­
nak, a lelkiismeretes edző bemu­
tatása melleit. Öröm nézni egy 
két akaraterős sportoló szives 
munkáját, akikről latszik a sport­
kedv és a lelkesedés. Számos uj 
arcot es fiatal tehetséget lehet 
látni, mig a régi gárda gyengén 
van képviselve. Pedig az uj ve­
zetőség csak az edzést látogató 
játékosokat szándékozik a jövő­
ben szerepeltetni es a „rám szük­
ség van" krek rendszert meg 
akarja szüntetni. Ez nagyon aján­
latos volna, mert ezzel csak a 
sportnak szolgálnának es Útmu­
tatás lenne az utánpótlást szolgáló 
fiataloknak és a gyengébb ered­
mények ellenére is a sportot sz i­
vén viselő közönség megbecsülé­
sével találkozik.

A zartteimes edzések mellett 
vasárnap már szabadban végez­
ték a játékosok gimnasztikái gya­
korlataikat futással es gyaloglás­
sal egybekötve. A közeledő sze­
zonra való tekinettel a tornaed­
zések mellett a némileg letisztított 
pályán már vasárnap megkezdik 
játékosaink a labdaedzés!. Minden 
játékosnak álma a bőr, különösen 
ilyen hosszú idő után s igy öröm­
mel fogadjak a labdaedzest, ha 
az csak az edzők utasításai mel­
lett történik is. A szababadtéri 
előkészületeket a szurkolók is már 
nagyon várják, hogy kedvenceiket 
láthassák a pályán és buzdíthas­
sák őket a fokozottabb munkát 
kívánó tavaszi mérkőzésekre.

T e n is z .
A labdarúgás mellett legelőször 

mozdult meg tenisz szakosztá­
lyunk, amely az 1936 os évben 
hatalmas fejlődésről tett tanúsá­
got. Ezen szép fehér sport, amely 
idősebb korban is űzhető es a 
szórakozás mellett minden ügyes­
séget megkíván, mindinkább na­
gyobb népszerűségre tesz szert 
varosunkban. Hódítását különösen 
az ifjúság körében kezdte meg es 
a tanulók nagyszámban kapcso­
lódnak be ebbe a szép verseny- 
sportba.

A tagok szánta az elmúlt évi­
vel szemben szaporodott és jelen­
leg az ifjuságiaakal együtt 50 
főre tehető. A szórakozásra ala­
kult szakosztály mindinkább a

Kiadó lakás
Egy három szoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló
lakás m áju s  l-é re  kiadó  

Széchenyi tér 6.

verseny-szerűség felé halad, ami 
már az elmúlt évben tényekben 
is megnyilvánult. Ennek folytán 
határozott sportfejlődés volt ta­
pasztalható a teniszben, ami emelte 
a tenisz értékét. Ehhez nagyban 
hozzájárult a Mohácson letelepe­
dett kitűnő teniszjátékos Mauthner 
János személye, akinek Útmuta­
tásai a teniszezők tudását fokozta 
és versenyszerűbbé tette.

A|régóta tervezett varosközi ver­
senyt is megrendezték, amely itt­
hon minimális vereséggel, mig 
Bataszéken döntetlenül végződött. 
Azjeredmények is a javulást iga­
zolják, a népszerűséget pedig az, 
hogy a versenyt nagy közönség 
nézte végig és oly érdeklődéssel 
figyelte az igzgalmas küzdelmeket. 
A verseyzőkben és az ifjúságban 
nagy játékkedv volt, ami a szak 
ősz ály kielégítő anyagi eredmé­
ny éré is vezet.-tt.

A jövő terveire vonatkozólag a 
legfontosabbnak a harmadik palya 
felépítését tartják. A kezdetben 
csekély számú tag igényeit a ké) 
pálya kielégítette, de az elmúlt 
évi taglétszám emelkedéssel és a 
várható további fejlődéssel kap­
csolatosan feltét énül szükségesnek 
tartják a harmadik pályát, amely­
nek elmaradása nagy visszaesést 
hozna. A palyahiany valóban a 
tagok, különösen az ifjúság lelke- 
sedeset es a versenyfokozast gá­
tolná meg. Az uj palya megvaló­
sítására kérvényt adtak be a vá­
roshoz és remélik méltányos k í­
vánságuk mielőbb kedvező elinté­
zését.

A teniszsport további fejlesz­
tése mellett, az ifjúságnak na­
gyobb mérvű bekapcsolódását tűz­
te ki a szakosztály céljául. A 
versei yszerüség fentartásara és

Kiadó
Május hó 1-ére a 
Horthy Miklós u. 
34. sz. alatt egy

üzlethelyiség’.
Eladó ház 

A Jenöherceg utca 25. számú 
ház szabad kézből eladó.

özv. Jancsics Lukácsné.

Szentháromság utca 53 
számú úri kényelemmel 

berendezett

házam
szabad kézből ELADÓ.

ki olcsón jól akar vásárolni, tekintse meg dúsan 
felszerelt raktárunkat, ahol mindennemű órák 
ékszerek és szemüvegek kaphatók. Órajavilás, 
jótállás mellett. Szives pártfogást kér:

S zítóm  és IS it íc r  ó rá s
M  o  l i  t i  c  w. K i r á l y  u e c t i  3 4 .  n z á n i .  
Arany, ezüst beváltás legmagasabb napi áron.

további fokozására pedig ismét 
rendeznek városközi versenyt, még 
pedig tavasszal és ősszel. Való- 
szi Uleg Szekszárdot és esetleg 
Pécset sikerül megnyerni tervük 
keresztülvitelére. A szakosztály 
sorsa két agilis vezető: dr. Lajos 
Aladár szakosztály vezető és 
Heiness Miklós intéző kezében 
van, akiktől a teniszszakosztály 
száp javulását reméjük.

Ping-pong verseny.
Asztali-tenisz sportunk a ping­

pong mindinkább nagyobb nép­
szerűségre tesz szert Mohácson. 
A kis kaucsuk labda ütögetését 
mindig többen űzik és szemialik. 
Az M TE ping pong szakosztálya 
ennek folytán hatalmas fejlődés­
nek indult és kisebb versenyek 
rendezése után most nagy lé­
pésre határozta el magát: Város­
közi versenyt rendezi Nem k i­
sebb ellenféllel, mint Pécs repre­
zentatív csapatavai a Pacsi Sport 
Club országosan hires négyesé­
vel vívja meg városközi csatáját. 
A ping pongláz tehat 21-én Mo­
hácson ismét fellángol. A Mohá­
csot képviselő MTE újonc együt­
tese nagyban készül az össze­
ütközésre, amelyre nemsokára 
megtörténik a válogatás, hogy 
kik legyenek a négyes csapat 
tagjai. A ping-pong érdeklődés 
folytán valószínűleg sokan Kere­
sik fel a versenyt, a melyet 21-én 
délu’án az Iparoskor különtermé­
ben rendeznek meg, reméljük si­
kerrel.

Felelősszerkesztö:

BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és k ia d ó :

FRIDRICH OSZKÁR

Különbejáratu

bútorozott szoba
fürdőszoba használattal

kiadó.
C i m  u  1< i a d ó h i v u  t u l b u n .

Eladó
Szent János utca 20 számú 
ház, pékkemencevel és üzlet­
helyiséggel, nagy udvarral.

SZABÓ FERENC vasutas.

K IA D Ó
május 1-re a Ounapart leg­
szebb helyén egy 2 szobás  
la k á s  mellékhelyiségekkel.

Érdeklődni lehet:
Fürdő n. 6.



1937. február 14.
ö

MOHÁCSI HÍRLAP

Eladó ház.
Felső Dunasor 9 számú ház 
(Csirics László féle) szabad 
kézből eladó. Érdeklődni lehet:

Pecsujlits M ilán
molnárnál

I b e d o
Több mini helven éves 
jó meneteli) kocsma el 
halálozás miatt eladó.

Mohács, Szentháromság u, 25.

%
■s

f a

f a

$
i
KSf a
f a
f a

8

ó havi részletre készpénzáron
vásárol a

IT E L F O R R Á S
Bevásárlási Szervezet igazolványával 
Mohács város legnagyobb cégeinél.

Kényelem, takarékosság és egyszerű­
ség jellemzi a „Hitelforrás** szervezetet.

Tagja lehet minden hitelképes egyén. Jelentkezni lehet i

Bán András h itelirodában,
vagy az egyes hivatalokban levő m e g b íz o t tn á l.

ELADD- - - - - -
500 D - ö l  szőlő présházzal és 

400  □ • ö l  szántóföld egy darabban 
az elöheeyen 

Érdeklődni lehet:
II. Lajos utca 11. sz alatt.

Piaci árak:
Búza — 19.— P
Zab — — 1 7 . -  p
Rozs — 17.— ?
Árpa — — 14. -  F
Tengeri m. I I . — P
Bah — 2 8 . -  P

1 Telefon aparáttis
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

E la d ó  h áz-
A Jenő herceg utca 
61. S2ámu, 2 szoba,

konyha és mellékhe­
lyiségekből álló h áz

szabad kézből eladó 
Érdeklődni lehet:

Rózsa n. 29 sz alatt.

FIGYELEM!
Órát, arany-ezüst ékszert a 

olcsóbban vehet.
TORT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

I* sá ■■ <5 s i í s i i  a ?
(* ohács Ú jvá ro s h áza ,

Javítást, ve ‘ gyorsan és ölesén személyeson készítek. 
Ugyanott a vt.aghirU T u n g s ra m  égő, c s il lá r ,  
rád ió  és v illa n y s ze re lé s i anyag kaphatók.

a e s  b  ■ ==» e

Baranya varmegye alispánjától. 

1653. szám. — alisp. 1937.

Pályázati hirdetmény.
Mohács megyei városnál a ni. kir. 

belügyminiszter ur 1O9S89 1936. IV. 
számú rendeletével betölteni engedélye­
zett és jelenleg helyettesítés utján ideig­
lenesen betöltött és az 1929. évi XXX. 
t. c. 65 és 67. §-aiban, valamint az 
1933. évi X V I. t c. 39. §-ában iogialt 
elméleti képesítéshez kötött

IX. fizetési osztályba sorozott 
árvakszéki ülnöki állásra

ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, akik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket, 
eddigi alkalmaztatásukat, magyar állam ­
polgárságukat, büntetlen előéletüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket — a közhivatali szolgálat­
ban állók hivatalfőrökük, a közszolgá­
latban nem állók pedig állandó lakhe­
lyük törvényhatóságának első tisztvise­
lője utján — 1937 évi március hó 6. 
napjának délután 5 órájáig hozzám cí­
mezve Mohács megyei város polgár- 
mesterénél annál is inkább nyújtsák be, 
meri a netalán később érkező kérvé­
nyek figyelembe nem vétetnek.

A választás megtartása iránt később 
fogok intézkedni.

Pécs, 1937. évi február hó 3-án.

F IS C H E R  BÉLA
alispán.

Nem
találni ma már olyan kereskedőt és iparost, 
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem
fogja sohasem megbánni azt, ha összes 
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha
sem mellőzze nyomtatványrendelésnél tőlem 
is kérni árajánlatot. V ersenyképes á ra k i

FRIDRICH OSZKÁR
könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

! MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.
Ii

Frid rlch  Oszkár könyvnyomdája, Mohóes.
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